

كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثالثة



المادة : نظرية الاحتمالات

المحاضرة : الحادية عشر / نظري /

{{{ A to Z مكتبة }}}
الى

مكتبة A to Z Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

5

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور

المحاضرة



القسم: رياضيات

السنة: ٢٠١٩

المادة: نظرية الاحصاء

١١ نظرية الاحصاء

التاريخ: ١١/١١/٢٠١٩

A to Z Library for university services

* نعلم أن البيانات تعطى بالعلاقة:

$$\mu_x = E(X) \quad \text{حيث:}$$

هذا ليس الكوامن الهمام التي يمتلك بها البيانات:

$$\text{Var}(X) \geq 0 \quad \square$$

$$\text{Var}(ax + b) = a^2 \text{Var}(X) \quad \square$$

$$\text{Var}(X) = E(X^2) - [E(X)]^2 = E(X^2) - \mu_x^2 \quad \square$$

نتيجة: أوجدنا نظرية الاحصاء المارك بالشكل

$$sd(ax) = |a| sd(x) \quad \text{حيالى ينتهي}$$

Covariance التغاير

تصدر التغاير لتفاوت عوامل عوامل عوامل

$$\text{Cov}(X, Y) = E[(X - \mu_x)(Y - \mu_y)]$$

$$E(X) = \mu_x \quad \text{حيث}$$

$$E(Y) = \mu_y$$

برهان: لتكن X, Y تغيرات عوامل

$$\text{Cov}(X, Y) = E(XY) - E(X) \cdot E(Y)$$

وبالتالي إذا كان X, Y مستقلان:

$$\text{Var}(X+Y) = \text{Var}(X) + \text{Var}(Y) + 2\text{Cov}(X, Y)$$

الإجابة

نحوه X, Y متحالل بال التالي:

$$\text{Var}(X+Y) = \text{Var}(X) + \text{Var}(Y)$$

تعريف III : أوجه تباين المتغير العشوائي X الذي يتحقق كالتالي

أوجه تباين X :

$$F_X(x) = \int_0^x e^{-\lambda x} dx$$

$$E(X) = \frac{1}{\lambda}$$

$$E(X^2) = \int_0^{\infty} x^2 \lambda e^{-\lambda x} dx$$

نحوه بالتجزء:

$$E(X^2) = \int_0^{\infty} 2x \lambda e^{-\lambda x} dx$$

$$= \frac{2}{\lambda} \cdot \frac{1}{\lambda} = \frac{2}{\lambda^2} = \frac{2}{\lambda} \int_0^{\infty} x \lambda e^{-\lambda x} dx$$

$$\text{Var}(X) = E(X^2) - [E(X)]^2 = \frac{2}{\lambda^2} - \frac{1}{\lambda^2} = \frac{1}{\lambda^2}$$

الآن نعم الباقي في حل التمارين

تعريف IV : المتغير العشوائي سمع توزيعه

$$X \sim N(\mu, \sigma^2)$$

$$E(X) = \mu$$

نعلم أن X يحقق كل الآتي

$$Z = \frac{X - \mu}{\sigma} \text{ and } \text{for } i \in \underline{13}$$

$$E(Z)=0 \quad \text{and} \quad Z \sim N(0,1) \quad \text{and}$$

$$\text{Var}(Z) = E(Z^2) = \int_{-\infty}^{+\infty} z^2 \cdot \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{z^2}{2}} dz$$

$$\text{الخطوة الرابعة: } \text{النهاية} = \left[\frac{-1}{\sqrt{2\pi}} Z e^{-\frac{Z^2}{2}} \right]_{-\infty}^{+\infty} + \int_{-\infty}^{+\infty} \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{Z^2}{2}} dZ = 1$$

$$\text{Var}(Y) = \text{Var}(\sigma Z + \mu) = \sigma^2 \text{Var}(Z) = \sigma^2$$

(هذا التبرير ينبع من الـ Law of Large Numbers)

تعريف ١ كـ X تغيرات عنوانات متصلات بـ الـ X حافـة اـعـمالـيـة

مثالاً إذا $P_{x,y}(x,y)$ هي

$$f_{x,y}(x,y) = \begin{cases} \frac{1}{2} & ; x=3, y=4 \\ \frac{1}{3} & ; x=3, y=6 \\ \frac{1}{6} & ; x=5, y=6 \\ 0 & ; \text{غير متسقة} \end{cases}$$

$E(y)$, $E(x)$ أوجب ①

$$P_X(x) = \begin{cases} \frac{1}{2} + \frac{1}{3} = \frac{5}{6} & \text{if } x = 3 \\ \frac{1}{6} & \text{if } x = 5 \\ 0 & \text{otherwise} \end{cases}$$

$$\Rightarrow E(x) = \sum_x x f_x(x) = (3)\left(\frac{5}{6}\right) + (5)\left(\frac{1}{6}\right) = \frac{10}{3}$$

$$f_y(y) = \begin{cases} \frac{1}{2} & ; y=4 \\ \frac{1}{3} + \frac{1}{6} = \frac{1}{2} & ; y=6 \\ 0 & ; \text{غير مكتوبة} \end{cases}$$

$$\Rightarrow E(y) = \sum_y y f_y(y) = 4\left(\frac{1}{2}\right) + 6\left(\frac{1}{2}\right) = 5$$

$$\text{Cov}(x, y) \quad \text{أصل } (2)$$

$$\text{Cov}(x, y) = E[(x - \mu_x)(y - \mu_y)]$$

$$= \sum_{(x,y)} (x - \mu_x)(y - \mu_y) f_{x,y}(x, y)$$

$$= (3 - \frac{10}{3})(4 - 5)\left(\frac{1}{2}\right) + (3 - \frac{10}{3})(6 - 5)\left(\frac{1}{3}\right) +$$

$$(5 - \frac{10}{3})(6 - 5)\left(\frac{1}{3}\right) = \frac{1}{3}$$

$$Y = 3X \quad ; \quad \text{فهي متحدة مع } X \quad \text{لأن } Y = \underline{\underline{3X}}$$

$$Z = -4X$$

$$\text{Cov}(x, y) = E[(x - \mu_x)(y - \mu_y)]$$

$$Y = 3X \quad \text{لأن } Y = \underline{\underline{3X}}$$

$$E(y) = 3E(x) \quad \text{لأن } Y = \underline{\underline{3X}}$$

$$\mu_y = 3\mu_x$$

$$\text{Cov}(X, Y) = E[(X - \mu_X)(3X - 3\mu_X)] = 3E(X - \mu_X)^2 = 3\text{Var}(X)$$

وتنبئ الطريقة بذلك

$$\text{Cov}(X, Z) = -4\text{Var}(X)$$

إذا كانت X, Y متغيران مستقلان، طبقاً لـ $\text{Cov}(X, Y) = E(XY) - E(X)E(Y)$

الحالات $\{1, 2, 3, 4\}$

$$F_{X,Y}(x, y) = \begin{cases} (4xy + 3x^2y^2)/18 & ; 0 \leq x \leq 1, 0 \leq y \leq 3 \\ 0 & \text{غير ذلك} \end{cases}$$

①

$E(X, Y), E(Y), E(X)$ أوجد

$$E(X) = \int_{-\infty}^{+\infty} x F_X(x) dx$$

$F_X(x)$ هي الدالة التكاملية

$$F_X(x) = \int_{-\infty}^{+\infty} F_{X,Y}(x, y) dy = \int_0^3 (4xy + 3x^2y^2) dy$$

$$= \frac{1}{18} [2xy^2 + x^2y^3]_0^3 = \frac{1}{18} [18x + 27x^2]$$

$$= \frac{3}{2}x^2 + x$$

$$\Rightarrow F_X(x) = \begin{cases} \frac{3}{2}x^2 + x & ; 0 \leq x \leq 1 \\ 0 & \text{غير ذلك} \end{cases}$$

$$E(X) = \int_{-\infty}^{+\infty} x F_X(x) = \int_0^1 \left(\frac{3}{2}x^2 + x \right) dx = \left[\frac{3}{8}x^4 + \frac{x^3}{3} \right]_0^1 = \frac{17}{24}$$

Var.(X) ... ا ..

$E(X^2)$... ا ..

$$E(X^2) = \int_0^1 x^2 \left(\frac{3}{2}x^2 + x \right) dx = \int_0^1 \left(\frac{3}{2}x^4 + x^3 \right) dx$$

$$= \left[\frac{3}{10}x^5 + \frac{x^4}{4} \right]_0^1 = \frac{3}{10} + \frac{1}{4} = \frac{11}{20}$$

$$\Rightarrow \text{Var}(X) = E(X^2) - [E(X)]^2 = \frac{11}{20} - \left(\frac{17}{24} \right)^2 =$$

Var.(Y) ... ا ..

$E(X, Y)$... ا ..

$$E(X, Y) = \frac{1}{18} \int_0^3 \int_0^3 x \cdot y (4xy + 3x^2y^2) dx dy$$

$$= \frac{1}{18} \int_0^3 \int_0^3 (4x^2y^2 + \frac{3}{4}x^3y^3) dx dy$$

$$= \frac{1}{18} \int_0^3 \left[\frac{4}{3}x^3y^2 + \frac{3}{4}x^4y^3 \right]_0^3 dy$$

$$= \frac{1}{18} \int_0^3 \left[\frac{4}{3}y^2 + \frac{3}{4}y^3 \right] dy$$

$$= \frac{1}{18} \left[\frac{4}{9}y^3 + \frac{3}{16}y^4 \right]_0^3$$

$$= \frac{1233}{96}$$

$SV(X, Y)$... ا ..

$$\text{Cov}(X, Y) = E(XY) - E(X) \cdot E(Y)$$

$$= \frac{1233}{96} - \left(\frac{17}{24}\right) \left(\frac{27}{8}\right) =$$

التوافق المترافق:

لذلك $X, Y \in S$ متغيران مستقلان ينتميان إلى التوافق المترافق بشرط:

$$E(X|Y=y)$$

لذلك X, Y ليس ①

$$E(X|Y=y) = \sum_x x P_{X|Y}(x|Y=y)$$

لذلك X, Y ليس ②

$$E(X|Y=y) = \int_{-\infty}^{+\infty} x P_{X|Y}(x|Y=y) dx$$

تعريف: $X, Y \in S$ متغيران مستقلان مترافقاً بشرط كالتالي:

الحالة المتحركة:

$$f_{X,Y}(x,y) = \begin{cases} 4x^2 + 2y^2 & ; 0 \leq x \leq 1, 0 \leq y \leq 1 \\ 0 & \text{غير ذلك} \end{cases}$$

أوجد التوافق المترافق

الحل: أولاً الالة المترافق:

$$f_{X|Y}(x|y) = \frac{f_{X,Y}(x,y)}{f_Y(y)}$$

$$F_y(y) = \int_0^1 (4x^2 + 2y^5) dx$$

$$= \left[\frac{4}{3}x^3 + 2y^5 x \right]_0^1 = \frac{4}{3} + 2y^5$$

$$F_{x|y}(x|y) = \frac{4x^2 + 2y^5}{\frac{4}{3} + 2y^5}$$

$$E(X|y=y) = \int_0^1 x \left(\frac{4x^2 + 2y^5}{\frac{4}{3} + 2y^5} \right) dx = \int_0^1 \frac{4x^3 + 2y^5 x}{\frac{4}{3} + 2y^5} dx$$

$$= \frac{1}{\frac{4}{3} + 2y^5} \left[x^4 + x^2 y^5 \right]_0^1 = \frac{1 + y^2}{\frac{4}{3} + 2y^5}$$

تعريف يكمل نسب الاحتمالية:

$$F_{x,y}(x,y) = \begin{cases} 4x^2y + 2y^5 & \text{for } 0 \leq x \leq 1, 0 \leq y \leq 1 \\ 0 & \text{otherwise} \end{cases}$$

تعريف ماركوف:

X تغيراً عشوائياً غير ماليب عشوائياً:

$$P(X \geq a) \leq \frac{E(X)}{a} \quad \text{for } a > 0$$

ترجمة:

إذا كان X تغيراً عشوائياً على a فـ:

$a > 0$

$$P(|Y - \mu_Y| \geq a) \leq \frac{\text{Var}(Y)}{a^2}$$

النهاية



مكتبة
A to Z